

## 清华大学中国发展规划研究院揭牌成立

10月19日，清华大学中国发展规划研究院成立仪式暨首届中国发展规划研讨会在主楼后厅举行。本次研讨会聚焦“规划与中国发展”，总结回顾40年来中国发展规划的实践经验，交流分享发展经验和模式，以更好地推进统一规划体系建设、发挥国家发展规划的战略导向作用。中央财经领导小组办公室原主任、清华大学中国发展规划研究院管委会主任朱之鑫，清华大学校长、规划研究院管委会副主任邱勇，全国政协常委、全国政协经济委员会副主任、规划研究院共同院长杨伟民，国务院发展研究中心党组成员、副主任王一鸣，人民日报社副总编辑方江山，清华大学文科工作领导小组副组长、规划研究院共同院长彭刚等出席开幕式。朱之鑫、邱勇、杨伟民、彭刚共同为研究院揭牌。

为进一步加强国民经济和社会发展战略领域的理论和应用研究，加快推进发展

规划学科建设，更好地发挥发展规划的战略导向作用，助力社会主义现代化强国建设，国家发改委与清华大学决定在清华大学中国发展规划研究中心的基础上，共同建设清华大学中国发展规划研究院。在开幕式后的主旨论坛上，杨伟民，的清华大学经济管理学院院长白重恩，王一鸣，哥伦比亚大学教授、联合国可持续发展目标特别顾问杰弗里·萨克斯（Jeffrey Sachs），分别围绕“改革规划体制，更好发挥规划的作用”“改革开放四十年的中国经济发展与展望”“增强规划对高质量发展的战略引领作用”“规划助推可持续发展的中国经验”作主旨演讲。当天下午，与会嘉宾围绕“规划体制与规划体系”“规划、治理与可持续发展”“规划编制、实施与评估”三个主题进行了深入的研讨互动。

（曲田）

## 清华女篮再夺 CUBA 全国总冠军

6月9日下午，2017—2018赛季CUBA中国大学生篮球联赛女篮总决赛在民航大学体育馆打响，清华大学女篮以74：65战胜北京大学女篮，成功卫冕。

这是两所大学在CUBA全国赛决赛赛场上的首次碰面。清华大学开场后手感极佳，马嘉莹和杨陆晨宏连续命中远投，建立起两位数的领先优势，并在首节比赛以23：16领先。次节双方都提升了防守强度，上半场比赛结束时清华依然手握

5分的领先优势。三节比赛结束后双方回到同一起点，比赛打成51平。末节比赛双方继续相持，比分交替上升。关键时刻，荣丹罗娜和宋珂昕连续命中3记关键三分球，清华女篮将分差扩大到11分，最终以74：65拿下总决赛胜利。本次决赛中，清华大学女子篮球队蝉联全国总冠军，清华女篮主教练董志权获联赛“最佳教练”称号，清华女篮主力队员马嘉莹获“最有价值球员”称号。

（体育部）